

**Информация**  
**о результатах мониторинга состояния общественно-политической**  
**ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных**  
**отношений в муниципальном образовании Пригородный район**  
**за февраль 2023 года**

Администрация местного самоуправления муниципального образования Пригородный район сообщает, что общественно-политическая ситуация в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений на сегодняшний день остается стабильной. Серьезных конфликтов, возникших на национальной почве, не зафиксировано.

Проведенный мониторинг подтверждает толерантный и добрососедский характер отношений среди многонационального населения района.

В школах района был проведен месячник по профилактической работе с учащимися в рамках противодействия терроризму и экстремистским проявлениям, воспитания у учащихся толерантности.

Кроме того, в школах систематически проводятся классные часы, посвященные борьбе с терроризмом на темы: «Класс - это маленькая семья», «Терроризм – угроза обществу», «Экстремизму и терроризму – НЕТ!», «Скажем террору нет», «Дружба – это я и ты», «Роль семьи в профилактике экстремизма и терроризма», «Терроризм, его причины и последствия», во время которых учителя в доступной для учащихся форме разъясняли угрозу терроризма обществу.

Задачами классных часов являлось: показать страшное «лицо» терроризма и ужасающие последствия этого явления.

В ходе классных часов учащимся были объяснены термины «терроризм и экстремизм», рассказана история возникновения террористических организаций и движений, виды и формы терроризма. Также рассказано о терроризме в современном мире и технологий, с помощью которых происходит вербовка молодых людей в террористические организации. Просмотрены отрывки документальных фильмов с целью показать детям ужасное «лицо» террора.

С учащимися обсуждался эпиграф к классному часу: «Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди» (Бернард Шоу).

С младшими классами были проведены беседы «Если мы вместе - мы победим».

Цель данных мероприятий раскрыть содержание понятий «дружба», «единение», «терпимость»; привить учащимся уважение к ценностям дружбы, способствовать развитию корректности и терпимости в общении с окружающими, побудить учащихся быть добрее и внимательнее друг к другу; воспитывать интернационализм, взаимопонимание между людьми разных национальностей и культур.

Сегодня как никогда важно воспитание патриотов страны, их способность правильно оценить ситуацию в мире и стране.

Символично, что в школах начали поднимать флаг России, дети исполняют Гимн нашей страны, еженедельно проходят Уроки о важном – а именно, о любви к Родине, о нашей истории.

Большую помощь в профилактике борьбы с терроризмом и экстремизмом оказывают регулярно проводимые встречи с представителями правоохранительных органов, инспекторами ПДН, во время которых акцентируется внимание учащихся на том, как важно быть неравнодушными, ответственными, внимательными в современном мире.

В рамках месячника по профилактике противодействия терроризму, экстремистским проявлениям, воспитания толерантности, культуры и мира были проведены классные часы: «Класс – это маленькая семья», «Дружба – это я + ты», «На планете толерантность».

Для проведения классных часов были использованы презентации, слайды.

Понятие "толерантность" в современном обществе стало международным термином. Оно наполнено своим особым смыслом, который отражает интуитивное восприятие единства человечества, состоит в уважении прав другого (в том числе права быть иным), а также воздержании от причинения вреда, так как вред, причиняемый другому, означает вред для всех и для самого себя.

Толерантность является той культурной направленностью, отношением личности, которая проживает в мире и согласии в стране, семье, школе, классе. Следовательно, это предполагает наличие у каждого таких человеческих качеств, как ответственность, доброжелательность, сдержанность, терпимость.

Данные мероприятия способствовали формированию общественного мнения, направленного на создание атмосферы нетерпимости к проявлениям экстремистской идеологии, расширению кругозора учащихся об экстремизме и терроризме, формированию общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения.

В районном Дворце культуры состоялись мероприятия:

- «Афганистан – пока мы помним, мы живем», посвященное 34-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. Афганская война ушла в историю, но память о наших воинах, павших в бою, должна быть вечно с нами. Данный урок мужества имел как образовательную, так и воспитательную направленность, так как способствовал формированию личностных качеств, гражданской позиции, уважения к старшему поколению;

- «Встанем за тех, кто нашел свое небо и больше не с нами - Встанем!», посвященное годовщине специальной военной операции.

В результате проводимых мероприятий случаев национальной нетерпимости, разжигания межнациональной розни и религиозного экстремизма в отчетном периоде не произошло.